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Svar på fråga 2025/26:147 av Teresa Carvalho (S) 
Åldersgräns för pornografi 

Teresa Carvalho har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta åtgärder som exempelvis tilläggsdirektiv till den nyss 

tillsatta utredningen för att den också ska omfatta 

åldersverifikation för porrsajter. 

Barn och unga tillbringar allt mer tid i digitala miljöer och 

framför skärmar. Samtidigt som det finns positiva aspekter av 

ungas medieanvändning, exempelvis i form av nya ytor för social 

interaktion, kan digitala tjänsters innehåll och olika funktioner 

vara både olämpliga och direkt skadliga, och leda till negativa 

effekter för barns hälsa och välbefinnande. Forskning visar på 

ett tydligt samband mellan omfattande skärmanvändning och 

ökad psykisk ohälsa hos unga. Omfattande skärmtid kan också 

få negativ effekt på kunskapsresultaten i skolan. Utöver detta 

medför digitala miljöer en risk för att barn och unga exponeras 

för våldsamt eller sexualiserat material, gromning, förnedrande 

praktiker eller psykiskt våld. 
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Mot denna bakgrund har regeringen den 9 oktober 2025 beslutat 

om kommittédirektivet En åldersgräns till skydd för barns hälsa 

och trygghet i digitala miljöer (dir. 2025:91). En särskild utredare 

ska bl.a. analysera förutsättningarna för att införa en 

åldersgräns för barns användning av sociala medier i Sverige, 

samt följa det arbete med åldersverifiering som initierats inom 

EU, vilket bland annat omfattar utvecklingen av en teknisk 

lösning (app) avsedd för integritetsbevarande åldersverifiering. 

Syftet är att stärka skyddet för barns hälsa och trygghet i 

digitala miljöer. I utredarens uppdrag ingår att definiera vilka av 

informationssamhällets tjänster som innebär en risk för barn 

och som ska omfattas av en åldersgräns.  

Jag vill avslutningsvis betona att regeringen ser mycket allvarligt 

på barns exponering för skadligt innehåll på nätet och arbetar 

aktivt för att stärka skyddet för barn och unga i digitala miljöer. 

Den nyligen tillsatta utredningen är ett viktigt steg i detta 

arbete. 

Stockholm den 12 november 2025 
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